

7年来,身患严重糖尿病的她几百次就诊

视力听力下降、皮肤感染、肾功能受损、哮喘、肠梗阻发作……但她依然坚持微笑

充满正能量的火儿走了 留下角膜,继续看着这个世界

本报记者 何丽娜 本报通讯员 王家玲 周素琴 实习生 赵佳青 文/摄

“就这样走了,这次坚强的她没能醒过来……7年的几百次就医,太苦了!火儿,一路走好!”

“火儿走了,尊重火儿的愿望,角膜留在这个世界上陪她爱的人……”

“因为她的一次哮喘发作,认识了那个坚强乐观阳光自立的女孩,火儿,那晚遇到你,我也以为只是你N+1次的住院而已,就这样真的走了……听听火儿唱的歌,生活生活,明天我们好好地过。”

这两天,杭城各大医院医生和护士的朋友圈一片悲痛,大家都在怀念一个叫“瞿火儿”的女孩。

2月5日凌晨,与病魔抗争了7年的火儿突发肠梗阻再次住进邵逸夫医院,病情急转直下,她从普通病房转进重症监护室,但这次,她没有挺过来,2月10日那天,她停止了呼吸,安静地走了。

然而,她并没有离开,2月11日,她捐献的眼角膜移植到了两位患者的身上,留在这个世界上陪她爱的人。

昨天,钱江晚报记者走进火儿生命走到尽头及重生的邵逸夫医院,这也是她生前住院最多的医院,听曾经与她有过亲密接触的医生、护士及病友讲述这个来自火星的女孩故事。



上图:瞿火儿。

下图:瞿火儿捐眼角膜时医生排队默哀。

院的重症监护室,心跳骤停,胸外按压了20多分钟才救回来。那次出院后不久,我们在医院急诊室偶遇,我跟她打招呼,她没有理我就走开了,过了两分钟以后又折回来,朝我鞠躬,然后说‘对不起,这些年作为朋友拖累你了’。我就感觉到情况不对,一把抱住她……”

现在,火儿真的走了,“小懒熊”依然难以释怀,但同时也却为她“高兴”,因为她终于解脱了,但愿在另一个世界里,火儿的身体健健康康的,可以享受23岁女孩该有的生活,吃她想吃的东西,做她想做的事情。

七年中与特殊糖尿病抗争 各种并发症缠身

一直以来,大家都叫她“瞿火儿”,其实,她的真名叫瞿妍钰,念快一点,就是“痊愈”。可任凭大家一遍又一遍地呼唤和祈祷,终究还是没能敌过命运的安排。

如果不是病魔缠身,她会跟同龄孩子一样,考上理想中的大学,然后读研或是找份自己喜欢的工作。但命运中没有如果,2009年,当时仅有16岁的瞿火儿被确诊为糖尿病。“她的糖尿病非常复杂,难以分型,病情也是变幻莫测,即使是用同一种治疗方案,前两天还好好的,过两天就变得血糖难以控制。”邵逸夫医院内分泌科副主任王舟说,像火儿这样的糖尿病,他从事内分泌临床工作二十多年来还是第一次碰到。

事实上,这7年来,火儿访遍了国内的大医院,几百次的就诊,几十次的住院,疾病将她的身体折磨得伤痕累累,视力下降、听力下降、皮肤感染、肾功能受损、一次次的哮喘或是肠梗阻发作……但她依然可以坦然面对,并对生活充满积极向上的态度。

“她的病情反反复复,还有那么多的并发症,疾病本身所带来的不适与治疗时的痛苦那是常人所很难忍受的,但从她的脸上我们几乎看不到负面情绪,只要病情略有缓解,她就满脸笑容。”王舟医生说,在邵逸夫医院里,他并不是与火儿接触最多的医生,最直接的一次接触是在四五年前,火儿住院,他是主管医生,但就凭这次短短半个月时间的相处,他将这个乐观向上的女孩牢牢记在了心里,每次遇到同行交流,他也会跟大家探讨火儿的病情,希望能帮她找到更好的治疗方法。可惜,火儿没能等到。

在邵逸夫医院里,很多的医生和护士都跟火儿成为了好朋友,得知火儿离开的消息,他们都一时难以接受,总觉得她只是跟往常一样出院回家了而已。

“2月3日那天,我看见她陪外公来医院看病,穿着一身颜色鲜艳的衣服,活蹦乱跳的,跟我开玩笑说邵逸夫医院是她外婆家,来了就顺道来看看各位亲人。”医院的一位护士说着就难以抑制悲伤的情绪。

捐献角膜 用自己最后的力量回报社会

火儿是一个非常懂事且心怀感恩的女孩。为了给火儿治病,瞿爸瞿妈散尽家财,瞿妈幼师的工作是家里唯一稳定的经济来源,瞿爸眼睛高达2500度近视还出去工作。看着父母为自己辛劳付出,火儿让自己变得更加独立与坚强,每次住院,她都是一个人来一个人走,住院期间她大多是自己照顾自己,从来不用爸妈操心。而为她治疗过的医生和照顾过的护士,她也是铭记在心,用自己创作的小诗歌、小文章来表达对医生和护士的感恩。

邵逸夫医院普外科病房里住着一个叫“小懒熊”的女孩,她是火儿的病友兼闺蜜,她们因病相识。“2013年的夏天,我在浙二住院,火儿在邵逸夫住院,在刷微博时发现认识了对方。当时,她因为糖尿病酮症酸中毒每一小时都要测血糖,她就说自己的多拉爱梦,没有手指头,不用测血糖。我当时觉得怎么会有这么可爱的女孩,第二天就迫不及待跑去邵逸夫医院跟她见面了。”

从此,她们一起玩耍,两人一道吃吃吃、玩玩玩、浪浪浪,她们在万象城的冰场里牵手溜冰,在川味观涮火锅,杭城的许多地方都留下了两个女孩的欢声笑语。

2月4日晚上,得知“小懒熊”肠梗阻住院,火儿专程赶去看她,并留在医院陪她睡。当晚,火儿就说肚子有点不舒服,没想到2月5日凌晨她也住院了,起初,她被分配到8楼,可爱的火儿还跟医生撒娇要住9楼,最后她如愿以偿跟“小懒熊”住同一房间,隔壁床。

“那两天,我们两天南海北聊了许多,她也曾提起过捐器官的事。”其实,火儿的这个想法在她们俩第一次见面时就说过,“当时我还开玩笑说她的破身体谁要,她就说可以捐遗体,给我们这些学医的人作大体老师。”如今,火儿如愿以偿了,她用自己最后的力量来回报社会。

面对病痛,火儿总是选择默默忍受,她带给别人的多是微笑。“小懒熊”昨天告诉记者,“2016年12月,火儿住进了邵逸夫医



浙江名医馆
你的私人
名医会所



微信扫一扫
微信公众号
浙江名医馆
或搜号码
zjmyg1



扫一扫
下载APP
名医在浙里
最牛最强
名医有号